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令和元年第１１回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和元年９月２０日（金）午後２時３０分 

閉会 令和元年９月２０日（金）午後４時０８分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 ６－４会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         吉 田 康 雄 

教育長職務代理者    奥 村 陽 子 

教育委員        田 中   彰 

教育委員        足 立 司 郎 

教育委員        井 藤 さやか 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         北 瀬 美 幸 

協働推進部長            西 部 成 敏 

教育総務課長（会議録書記）     水 野 一 生 

学校給食センター事務長       遠 藤 英 治 

学校教育課長            加 藤 敬 仁 

学校教育課主幹           平 田 昌 隆 

学校教育課主幹           塚 原 紀 子 

関商工高等学校事務長        坂 口 和 憲 

市民協働課長            三 輪   之 

生涯学習課長            島 田 美 佳 

文化課長              田 中 弘 志        

スポーツ推進課長          岩 井 裕 子 

中池公園事務所長          後 藤 英 矢 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         酒 向 希久子 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（令和元年第１０回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（８月２４日から９月２０日） 

（４）議事 
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議案第２５号 関市立小中学校及び関商工高等学校の通学区域を定

める規則の一部改正について 

議案第２６号 関市学校給食費に関する規則の一部改正について 

議案第２７号 令和元年度関市一般会計補正予算（教育費関係）につ

いて 

議案第２８号 平成３０年度関市一般会計歳入歳出決算（教育費関

係）の認定について 

    議案第２９号 関市教育委員会事務局職員等の任免について 

 

（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和元年第１１回関市教育委員会会議を開会

します。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和元年第１０回の会議録の承認について、事務局の報告

をお願いします。 

教育総務課長  （第１０回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何か質問はございませんか。 

質問がないので、会議録を承認します。委員の方は、後ほ

ど会議録に署名をお願いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  第１０回教育委員会会議開催日以降の主な事業報告をしま

す。 

    ８月２４日は、モラロジー教員研修会が鮎之瀬ふれあいセ

ンターで開催されました。モラロジーとは道徳教育を推進す

る団体で、文部科学省の社会教育団体として認可されており、

県の会長は元市内の小学校長を務められた方です。この研修

会は、中濃地区の各市を持ち回りで開催され、今年は関市で

行われ、多くの校長・教頭・一般教員が参加されていました。 

２５日は、第４５回関市学童野球スポーツ少年団市長旗大

会の開会式に出席。夜は、ほほえみ福寿の家の夏祭りに出席

しました。 

２６日、２７日は、関市議会臨時議会に出席。条例改正等

が議案として提出され審議されました。 

２８日は、市長定例記者会見。 

２９日は、中学生海外研修帰国市長報告。子どもたちのシ

ンガポールの学校での様子を報告しました。子どもたちの成
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長した姿を見ることができて大変うれしく思いました。この

事業は今年で７回目ですが、１１月２７日、２８日にはシン

ガポールの中学生が来関することになっていて毎年発展して

いくわけですが、参加する生徒たちの成長する姿を見ている

と、子どもはこういった体験の場を与えられると成長してい

くんだということを改めて感じました。 

３０日は、小中校長会。岐阜市での痛ましい事件を受け、

各小中学校長に、いじめ対応について今までより一歩進んだ

対応をお願いしました。関市全体でいじめのない学校づくり

を進めていきたいと考えています。 

 ９月１日から３日は、ラグビー南アフリカ代表チーム関連

のイベントが行われました。１日は中池グリーンフィールド

で公開練習が行われましたが、外野席がいっぱいになるほど

の観客がありました。２日は市民ホールで歓迎レセプション

があり、富野小学校の６年生の児童たちが一人一人英語で選

手たちにエールをおくり、大変盛り上がりました。３日は選

手たちが５～７名ずつに分かれて、瀬尻小・桜ヶ丘中・関商

工高等学校を訪問しました。熱烈歓迎を受け、選手たちは 

大変喜んでいただいたようです。南アフリカチームは今回の

大会でニュージーランドに次いで２番目の優勝候補となって

います。 

 ４日は、美濃地区教育長会。県の副教育長と教育委員がお

みえになり、美濃地区３市の教育長とで意見交換が行われま

した。 

 ５日は、旭ヶ丘中を学校訪問。 

 ８日は、科学作品展表彰式。 

 １０日は、武儀東小を学校訪問と教頭会。 

 １１日は、緑ヶ丘中と旭ヶ丘中を学校訪問。１１月２７日・

２８日とシンガポールから生徒たちが２４名来関するため、

担当者と打ち合わせを行いたいというお願いの訪問です。 

 １２日は、上之保小を学校訪問。そして第５８回関市発明

展の審査をしてきました。 

 １３日は、富野小を学校訪問。 

 １４日は、中学校体育大会が９校で行われました。 

 １５日は、発明展表彰式。 

 １６日は、平賀地区敬老会。 

 １７日は、市長の当選証書授与式。そしていじめ問題意見

交換会。 

 １８日は、田原小の学校訪問。今年度から新規事業として

始めました外国人児童生徒等初期適応指導教室、通称フレン

ズ教室の様子を見てまいりました。訪問時にはフィリピン・

中国・ブラジルの児童がいました。コーディネーターである

指導員は２人おり、１人はタガログ語を、もう１人はポルト
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ガル語と英語を話すことができます。子どもたちは言葉の壁

に苦労しますが、明るく元気な姿にほっとしまして救われた

気持ちがしました。 

 １９日は、市長定例記者会見。 

 ２０日は、この教育委員会会議の開催です。 

 

事 務 局 長  ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご

質問は、ございませんか。ご質問がなければ、議事に入りま

す。本日は、議案が５件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  最初に、「議案第２５号 関市立小中学校及び関商工高等

学校の通学区域を定める規則の一部改正について」を議題と

します。説明をお願いします。 

教育総務課長 （報告説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

足 立 委 員  場所的には長良川鉄道富岡駅から南側のあたりでしょうか。 

教育総務課長  そのとおりです。 

事 務 局 長  その他、ご質問はございませんか。ご質問がないようですの

で議案第２５号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もない

ようですので、議案第２５号を承認します。 

次に、「議案第２６号 関市学校給食費に関する規則の一

部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （報告説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので議案第２６号を承認してよろしい 

      でしょうか。ご異議もないようですので、議案第２６号を承認   

      します。 

 次に、「議案第２７号 令和元年度関市一般会計補正予算

（教育費関係）について」を議題とします。歳入については、

教育委員会所管分と協働推進部所管分と両方ございますの

で、教育委員会所管分を私から、次に協働推進部所管分を協

働推進部長より説明をさせていただき、歳出については、そ

れぞれ担当課長が順次説明をさせていただきますので、よろ

しくお願いします。 

事 務 局 長 

協働推進部長   

及び関係課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

井 藤 委 員  おむつ交換台の修繕費があがっていましたが、今まで２０年

間使用していたということですが、その間に何かトラブルとか

はありませんでしたか。 

生涯学習課長  今までにトラブルの発生はありませんが、わかくさプラザ３ 
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      館で設置状況について合同点検を行ったところ、少したわみが 

      あったり、ねじの補強が必要な箇所が見受けられたためです。 

事 務 局 長  その他、ご質問はございませんか。ご質問がないようですの

で議案第２７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もない

ようですので、議案第２７号を承認します。 

次に、「議案第２８号 平成３０年度関市一般会計歳入歳

出決算（教育費関係）の認定について」を議題とします。 

まず教育委員会所管分の歳入、歳出を説明した後に、協働

推進部所管分の歳入、歳出を説明させていただきますので、

よろしくお願いします。 

事 務 局 長 

協働推進部長   

及び関係課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

       まずは、教育委員会事務局所管分について、お願いします。 

奥 村 委 員  電子黒板やプロジェクターなどの備品購入がありましたが、

各学校の充足率はどれくらいですか。 

学校教育課長  普通教室については１００％完備されています。特別教室に  

      ついては、まだ整備されていないところもありますが、順次整 

      備していく予定です。 

奥 村 委 員  トイレの洋式化についても充足率はどれくらいですか。 

教育総務課長  令和３年度で大規模な工事を終える予定ですが、体育館や屋 

      外のトイレについては未整備のところもありますので、令和４ 

      年以降に個別に順次進めていく予定でいます。 

奥 村 委 員  給食費の未納や滞納率についてはどれくらいですか。 

給食センター事務長  平成３０年度末現在で納付率が９９.８％ですので未納率は 

      ０.２％、件数では１６件ほどです。 

井 藤 委 員  中学校の部活動指導員謝礼とありますが、現在関市では何人

みえますか。 

学校教育課主幹  現在は１５人の指導員がみえます。各学校から応募があり、 

      配置をしています。 

井 藤 委 員  この決算額を１５で割った金額が一人あたりの金額ですか。 

      また、支払方法はどのようですか。 

学校教育課長  人によって土日に出ていただいた回数が違いますので、一概 

      に人数で割った金額にはなりません。総額はそちらに記載のと 

      おりですが、国・県・市で１/３ずつですので、補助が２/３つ 

      くことになります。支払方法は、毎月支払で実績簿を提出いた 

      だき口座振込となります。 

事 務 局 長  その他、ご質問はございませんか。 

       それでは、続いて協働推進部所管分について、お願いします。 

奥 村 委 員  施設や設備の老朽化が進み、修繕や改修が必要になってくる

と思いますが、今後の見通しとして修繕と新規事業とではどれ

くらいの割合ですか。 
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市民協働課長  今のところは修繕が多いです。今後は新築より公共施設再配

置計画の中でどのようにやっていくか考えながら進めていくこ

とになります。老朽化が進んでいるので緊急の修繕については

やっていくことになりますが、ふれあいセンター・生涯学習セ

ンターにヒアリングしながら進めていきたいと考えています。 

足 立 委 員  ラグビー南アフリカチームの来関など、今とてもラグビーが

盛り上がってきていますが、今後の計画は何かありますか。 

スポーツ推進課長  南アフリカチーム関連ですと、明日９月２１日に南アフリカ   

      とニュージーランドの試合が民放で放送されるので、わかくさ 

      ・プラザ学習情報館のエントランスホールでみんなで応援しよ 

      うという計画を立てています。パブリックビューイングは権利 

      等の関係で多額の費用がかかりますが、民放の放送を大型のテ 

      レビを並べてみんなで観ることは可能ですので、今後も民放で 

      放送されるものについては、みんなで応援していきたいと考え 

      ています。１０月７日には、ニュージーランドの高校生が岐阜 

      に宿泊をして、観光する際に関商工高等学校のラグビー部と親 

      善試合をするという計画があります。今後もラグビーをもとに 

      いろいろな交流ができたらいいと考えています。 

教 育 長  来年のオリンピックに向けてコートジボワール関連のイベ 

      ントは。 

スポーツ推進課長  コートジボワールについては、陸上とテコンドー競技に関し 

      て岐阜市から話があったのですが、岐阜市と関市で練習会場を 

      貸し出すという形でキャンプ（合宿）を行うということで、共 

      同でホストタウンとしての登録がされました。来年６月１５日  

      から３０日まで、関市の中池陸上競技場でオリンピック出場選 

      手が練習するということでコートジボワールと調整を進めて 

      いるところです。 

事 務 局 長  その他、ご質問はございませんか。ご質問がないようですの

で議案第２８号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もない

ようですので、議案第２８号を承認します。 

次に、追加議案ですが「議案第２９号 関市教育委員会事

務局職員等の任免について」を議題とします。説明をお願い

します。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。   

      ご質問がないようですので議案第２９号を承認してよろしい 

      でしょうか。ご異議もないようですので、議案第２９号を承認 

      します。 

本日の議案は、すべて終了しました。これをもちまして、第

１１回教育委員会会議を終了いたします。 

 


